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Inleiding 

 

In één der eerste jaren van de zeventiende eeuw verliet de linnenwever/ondernemer Peter Petersz. 

van Doerne het door oorlogsellende geteisterde Peelland en trachtte, als zovele lotgenoten, boven 

de grote rivieren in Holland een nieuw bestaan te vinden. Hij vestigde zich te Rotterdam en werd 

aldaar de nestor van een familiegroep die daar voornamelijk met de familienaam Van Doorne 

door het leven zou gaan. 

Dank zij de interessante publicatie over de oudste generaties van het geslacht der Heren van 

Doerne door de heer W. Wijnaendts van Resandt in deel 41 van het jaarboek van het Centraal 

Bureau voor Genealogie,1 kon deze Rotterdamse groep Van Doorne worden geplaatst als een 

legitieme tak van het geslacht der Heren van Doerne, een riddermatig geslacht dat eeuwenlang 

een prominente plaats te Deurne en omgeving heeft ingenomen en wier bloed dank zij hun vele 

legitieme en illegitieme nazaten in de loop der eeuwen ruimschoots door de aderen van 

Peellanders is gaan vloeien. De Rotterdamse groep was aanvankelijk niet onbemiddeld en heeft 

nog zeer lang banden met Peelland onderhouden. Al spoedig echter ging de familie te Rotterdam 

op in de kringen van de kleine ondernemers en handwerkslieden en rond 1700 waren zij vrijwel 

volledig geassimileerd met de kleine burgerij, waarbij de herinnering aan hun voorname afkomst 

leek te zijn vervaagd. Ik heb deze tak tot in de tweede helft der achttiende eeuw in Rotterdam 

kunnen traceren. Het belang van deze publikatie ligt vooral in het feit dat tallozen met 

kwartierstaatonderzoek op een dochter uit deze groep zullen stuiten en daarmee hun 

voorouderreeks aanzienlijk zullen kunnen uitbreiden. De hierna volgende stamreeks tot en met 

generatie VII is ontleend aan de voornoemde publikatie van de heer Wijnaendts van Resandt. 

Voor gegevens uit de archieven van Helmond en Deurne ben ik dank verschuldigd aan de heer 

J.C.P. Vogels te Helmond. 

 

Stamreeks 2 

 

I. Gevard van Doerne, ridder, vermeld 1306-1341, lid van het seendgerecht van Helmond 1306, 

bezat o.a. de hoeven Ter Vloet en Te Loen in Deurne en de tienden te Liessel, overl. ca. 1342, tr. 

Margriet N.N. 

 

II. Everard van Doerne Gevardsz., kocht in 1341 het goed Te Loen en de tienden van Liessel, 

overl. tussen 1341 en 6-5-1381, tr. Elisabeth Scilder Claesdr. 

 

III. Gevard van Doerne Everardsz., vermeld 1381-1407, bezat het Huis van Deurne (het Nieuw 

kasteel) en de hoge jurisdictie van Deurne in leen van de hertogin van Brabant, overl. ca. 1409, tr. 

Catharina N.N., overl. na 23-8-1409. 

 



IV. Henrick van Doerne Gevardsz., vermeld 1421-1466, overl. voor 7-4-1470, tr. N.N. 

 

V. Gevard van Doerne Henricksz., vermeld 1483-1495, gegoed te Deurne, vorster van Deurne 

sedert 1483 , overl. na 20-10-1495, tr. mogelijk Mechteld Petersdr. Verdonschot, vermeld 1483, 

overl. na 1507, dochter van Peter van der Donschot. 

 

VI. Peter van Doerne Gevardsz., vermeld 1495-1530, kerkmeester van Deurne 1523, 1524, 1527, 

gegoed te Helmond en Deurne, overl. voor 28-3-1544, tr. Catharina Goyaerts Verbeersdonck, 

vermeld 1530, overl. na 1551, dochter van Goyart Verasdonck (Verbeersdonck), gegoed op 

Vreewijk onder Deurne, wellicht afkomstig van de hoeve Beersdonck te Vlierden. 

 

VII. Gevard van Doerne Petersz., vermeld Deurne 1544, tr. Margriet Jansdr. van Erp, vermeld 

1544, dochter van Jan van Erp, gegoed te Antwerpen. 

 

Genealogie der Rotterdamse tak 

 

VIII. Peter Gevertsz. van Doerne (Doeren), vermeld 1586-1599, pachter van de hoeve te Brugge 

onder Deurne, overl. voor 1636, tr. Meriken (Mariken) Jan(nen) Martens, overl. voor 1636, 

dochter van Jan Hanrick Martens en wellicht Meysken van den Berch. 

 

Henrick Peter Thonisz. van Liesshout, als man en momboir van Catharina ‘sijnder huysvrouwe 

wettige dochter Geverts van Doerne’, verkocht op 14-6-1586 te Helmond aan Peteren en Jan 

kinderen Geverts een ‘zille hoybepts’ in de parochie van Helmond. In deze akte ziet men de 

gebroeders Peter en Jan met de man van hun zuster optreden.2 

Van 4 en 6-5-1595 en 11-5-1599 dateren akten van attestatie, welke ten verzoeke van Peter 

Gheverts van Doeren werden afgelegd over de hoeve te Brugge onder Deurne, eigendom van de 

heer van Deurne.4 

Jan, zoon van Hanrick Martens, bijgestaan door zijn zoon Hanricken en zijn zwager (lees: 

schoonzoon) Peteren Ghevaerts van Doeren en door Jan van den Berch, voogd van de kinderen 

van Jan Hanrick Martens, maakte op 26-1-1597 te Helmond akte van huwelijkse voorwaarden 

met Gilisken, wed. van Gelis Swerdts. Zij werd bijgestaan door haar zoon Robbrechten en haar 

naaste vrienden Hanrick Joris Herberts en Jan Adriaen. De overleden vorige vrouw van Jan 

Hanrick Martens was genaamd Meysken van den Berch.5 Zij was wellicht ook de moeder van 

Mariken, de vrouw van Peter van Doerne. 

Op 8-5-1636 compareerden te Helmond Peter coone Peter Geverts van Doerne, Catelin dochtere 

Peter Geverts van Doerne, met akte van procuratie van haar man Lambert Colijn, gepasseerd 

voor schepenen te Rotterdam d.d. 4-1-1636, en vergezeld van haar gekoren momboir, de 

Helmondse schepen Peter van Hemselroy, en Derick Willems, schepen van Helmond, als man en 

voogd van Margriet dochtere Peter Geverts van Doerne, en kwamen tot scheiding van de boedel 

van wijlen hun vader en moeder Peter Geverts van Doerne en Mariken dochtere Jannen Marttens. 

Verdeeld werden een hofstede met toebehoren onder Helmond ‘aen de kercke’, alsmede 4 ‘sillen 

hoijs’ aldaar, een hofstede in de heerlijkheid Milheze onder de parochie van Bakel, alsmede ruim 

25 ‘loopensaet’, 1½ ‘sille hoijs’, nog twee percelen land aldaar en voorts nog ca. 13 ‘loopensaet’ 

in de heerlijkheid Deurne. 

Daarnaast waren er nog rentebrieven ter waarde van 400 gld., een rente van 5 mudden 6 voeten 

rogge uit de hoeve te Brugge tot Deurne en een rente van 30 vaten rogge uit de goederen van het 

klooster of convent van Ommel te Someren.6 



 

Kinderen, volgorde willekeurig: 

1. Peter Petersz. van Doerne, volgt IX. 

2. Cathelijn(tje) (Lijntje, Catharina) Petersdr. van Doerne (Doorne), vestigde zich te 

Rotterdam, begr. Rotterdam (vanuit adres: Krattensteeg) 15-4-1668, tr. waarschijnlijk 

 voor ca. 1617 Lambert (Lammert, Lambrecht) Colijn (Kolijn), burger van Rotterdam, 

 appelkoper en vettewarier in de Krattensteeg te Rotterdam, overl. voor 22-6-1657. 

Het is mogelijk dat Lambert verwant was met zijn tijdgenoot, de Deurnse president- 

schepen Anthonius Colen, wiens zoon Lambert aldaar schepen, president-schepen, 

burgemeesteren Heilige- Geestmeester was.7 Voor 1617 vestigde Lambert Colijn zich te 

 Rotterdam, want op 13-2-1617 maakt een akte aldaar van hem melding als eigenaar van 

 een belend perceel in de ‘Crattesteghe’.8 Zijn huwelijk met Cathelijn van Doerne zou nog 

 in Helmond gesloten kunnen zijn, daar dit niet te Rotterdam is terug te vinden. In de jaren 

 1621 -1626 liet dit echtpaar te Rotterdam drie kinderen protestant dopen, waarbij als 

 getuigen optraden: Pieter Pieterse, Maritgen Ariens, Maertge Pieters en Maert Adriaen. Ik 

meen Lambert te moeten vereenzelvigen met de Lambrecht Colijn ‘appelcooper’, die 

vermeld wordt in een akte van 26-4-1617, waarin Jan Fredericxz.. hem gifte deed van een 

 huis en erf aan de westzijde van de Cortevaert te Rotterdam. Aan de noordkant was dit 

 goed belend aan de Cratsteech en aan de achterzijde aan het huis van Lambrecht. Voldaan 

 werd met 300 gld. kontant en met een schuldbrief ten bedrage van 1400 gld.9 Een akte van 

 7-5-1626 noemt Lambert Colijn, vettewarier, als belender van een huis en erf aan de Corte 

 Spuyvaert te Rotterdam,10 terwijl Lambrecht Colijn, burger van Rotterdam, zich op 19-5- 

1632 als borg stelde voor Jan Gale en daarbij zijn twee naast elkaar liggende huizen en 

erven aan de zuidzijde van de Crattensteech als zekerheid opgaf.11 

Een Lambert Colijn komt nog talloze malen voor in Rotterdamse notariële akten en ik 

meen al deze vermeldingen te moeten betrekken op de echtgenoot van Cathelijn van 

 Doerne. Voor 22-6-1657 was Lambert gestorven, want van genoemde datum dateert een 

 akte waarin Lijntge Pieters, wed. van Lambrecht Colijn, zich als borg stelde voor 

 (wellicht haar schoonzoon) Dirck Dircksz. Kruif, glazemaker en burger te Rotterdam, 

 toen deze 800 gld. leende. Zij ondertekende de akte als ‘Lijnken Peters’.12 Op 26-4-1668 

 werden de nagelaten onroerende goederen van Cathelijn Pieter van Doorne gescheiden 

 tussen haar twee kinderen Pieter Colijn, kuiper te Rotterdam, en Maria Colijn, vrouw van 

Dirck Cruyff. Er was sprake van een tweetal naast elkaar gelegen huizen in de 

Krattensteeg en een hofstede met toebehoren en ‘sillen hoijs’ te Helmond met diverse 

 rentebriefen, welke Cathelijn waren aangekomen bij de al eerder genoemde 

 boedelscheiding van 8-5-1636 tussen de erfgenamen van haar vader Pieter Gevarts van 

 Doorne en moeder Mariken Jans Martensdr. Op Pieter Colijn’s naam stond nog een 

 schuldbrief ten bedrage van 1200 gld. geboekt ten behoeve van zijn overleden moeder, 

 aldus de akte.13 Bij akte gedateerd 17-11-1683 deed Dirck Cruyff, man van Marya Colijn, 

 aan Johan van Dam gifte van het hem uit de boedel van wijlen zijn schoonmoeder 

 Catharina Pieters van Doorn aangekomen huis en erf aan de zuidzijde van de Krattesteeg. 

 Dit pand bracht de aanzienlijke som van 5250 gld. op.14 

3. Margriet Petersdr. van Doerne, overl. na 8-10-1649, tr. (RK) Helmond (otr. ald. 20-1) 21-

2-1632 Dirck Willems van Tricht, geb. naar schatting ca. 1580, schepen van Helmond 

 (1636), overl. na 17-12-1661, zoon van Willem Vrienten alias van Tricht en Mechtelt 

 Willems van Merevoirt. Hij tr. 1e ca. 1600/1603 Meriken Lauvreynsse de Valkenaer. 



Margriet zal op wat latere leeftijd in het huwelijk zijn getreden. Zij had ook maar één 

kind, dat in 1634 te Helmond ten doop werd gehouden. Zij leefde nog op 8-10-1649, van 

 welke datum een overeenkomst dateert tussen haar, haar man, hun kind en diens vijf 

 voorkinderen.15 Dirck moet wel rond de 80 jaar oud zijn geweest toen hij nog op 8-12-

 1661 werd genoemd als oud-oom van Klaes Jacobssen (Vermeer), zoals hierna zal worden 

 vermeld. 

 

IX. Peter Petersz, (Pieter Pietersz.) van Doerne (Doorne, Dorenen) de oude, j.g. van Helmond, 

wonende Vijversteeg te Rotterdam (1608), burger van Rotterdam, linnenwever, begr. Rotterdam 

(vanuit adres: Oosteinde) 23-10-1661, tr. Rotterdam (otr. ald. 14-12) 28-12-1608 Maertgen 

(Maartje) Ariens (Adriaens), wed. wonende Vijversteeg te Rotterdam (1608), begr. Rotterdam 

(vanuit adres: Oosteinde) 23-11-1650. Zij tr. 1e N.N. 

 

In of kort voor 1608 vestigde Peter zich te Rotterdam. Zijn vrouw was mogelijk eerder als 

Maritge Adriaens, j.d.van Rotterdam, aldaar op 9-2-1607 in huwelijk getreden met Hendrick 

Jans, j.g. uit ’t Land van Cleef. Beiden woonden zij toen op ‘t Oosteynde te Rotterdam. Het 

bewijs hiervoor heb ik nog niet kunnen vinden. Evenmin heb ik tot op heden Maertgen in een 

bepaalde Rotterdamse familiegroep kunnen onderbrengen. 

Blijkens een verklaring van de 86-jarige Cornelis Jansen Brant in een akte van 23-2-1646 had 

Pieter Pieters van Doorne d’oude in het jaar 1612 van de wed. Maritjen Jans een huis en erf aan 

de noordzijde van de Hoogstraat gekocht, hetwelk sedertdien ook door hem bewoond werd. Deze 

akte van attestatie werd op verzoek van Van Doorne opgemaakt vanwege zekere 

afwateringsgangen.16 

In de loop van zijn lange leven - hij werd rond de 80 jaar oud - is hij nogal eens in de weer 

geweest met koop en verkoop van huizen te Rotterdam. Zo transporteerde hij als P(iete)r Pietersz. 

linnenwever bij akte van 29-4-1630 aan Anneken Jansdr., huisvrouw van de scheepstimmerman 

Tomas Antonisz., voor 300 gld. een huis met erf aan de westzijde van de Korte Lijnstraat. Als 

zekerheid voor deze overdracht stelde Pieter zijn huis en erf in de Nieuwe Princestraat.17 

Voor 1551 gld. kocht Pieter op zijn beurt op 1-5-1630 van Jan Foppe een huis met erf aan de 

zuidzijde van de Hoogstraat. Hij betaalde met een kustingbrief van 934 gld. en de rest kontant.18 

Een jaar later - bij akte gedateerd 3-5-1631 - deed hij transport aan ene Cornelis Anjuisz. van zijn 

huis en erf aan de zuidzijde van de Nieuwe Princestraat. De verkoopsom bedroeg 1600 gld. en als 

zekerheid voor de overdracht stelde hij zijn huis aan de zuidzijde van de Hoogstraat.18 Op 6-2-

1640 kocht Pieter Pietersz. van Doorne - in de voorgaande akten werd hij steeds zonder 

geslachtsnaam vermeld - een huis met erf en een loodsje aan de zuidzijde van de Vogelesang, 

hetwelk was belast met 800 gld., die Pieter overnam. Hij kocht dat alles voor 1500 gld. en 

bekrachtigde de akte met zijn handtekening: ‘Pieter Pietersz. van Dorenen’.19 

Op 8-6-1640 werd er een akte van attestatie opgemaakt waarin deze loods van Pieter Pietersz. 

lindewever ter sprake komt.20 

P(iete)r Pietersz. van Doorne, linnewever, was blijkens een akte van 31-5-1644 ook eigenaar van 

een huis en erf aan de zuidzijde van de Bagijnestraat.21 

Op 9-12-1645 verkocht Pieter Pietersz. van Dooren voor 3200 gld. zijn huis en erf aan de 

oostzijde van de Oost-Wagestraat aan Anselmus Adriaensz. van der Meer22 en binnen een maand 

tijds - op 7-1-1646 - verkocht Pieter voor 450 gld. een erf genaamd ‘Delft’, staande aan de 

oostzijde van de Delftsche Vaart, met het daarop staand getimmerte.23 Bij akte van 14-2-1647 

kwam Pieter met zijn buurman Claes Cornelisz. Taets tot een akkoord aangaande een tussen hun 

huizen aan de zuidzijde van de Vogelesang liggend onbebouwd erf.24 Blijkens een van 3-2-1661 



daterende akte bezat Pieter van Doornen, linnenwever en burger van Rotterdam, toen nog steeds 

het al meer genoemde huis aan de Bagijnestraat. Deze woning bleek tegenover de Bank van 

Lening te liggen en in de akte is deze nader aangeduid als ‘daer uyt steeckende is de Baecker’. 

Bij genoemde akte verhuurde Pieter deze woning voor drie achtereenvolgende jaren voor 156 

Car. gld. jaarlijks aan de bakker Johannes van Elof.25 In de herfst van 1661 was Pieter van 

Doorne’s gezondheid kennelijk minder aan het worden. Om deze reden zal hij dan ook bij akte 

van 22-9-1661 zijn zoon Pieter Pietersz. van Doorne de jonge hebben gemachtigd om uit zijn 

naam 1400 gld. te negotiëren tegen een zo laag mogelijke interest. Als zekerheid liet hij zijn huis 

en erf aan de zuidzijde van de Hoogstraat stellen.26 Op 17-10-1661, een aantal dagen voor zijn 

overlijden, maakte de ziek te bedde liggende Pieter Pietersz. van Doornen, lindewever, in zijn 

huis ‘aen de suytsijde van ‘t oost vierendeel’ te Rotterdam zijn testament. Aan zijn zonen Pieter 

en Aryen Pietersz. van Doornen vermaakte hij zijn kleding en aan elk van hen een weefgetouw 

met bijbehorende gereedschappen. Aan (zijn kleinzoon) Claes Jacobsz. (Vermeer), zoon van zijn 

dochter Maartgen Pieters van Doornen, vermaakte hij ‘sijn comparants beste vier roer’. Tot zijn 

universele erfgenamen benoemde hij ieder voor een derde part zijn voornoemde zonen Pieter en 

Aryen en zijn kleinzoon Claes Jacobsz. De twee zonen zouden voor hun neefje in dezen als 

voogden optreden. De testateur bekrachtigde zijn wilsbeschikking met een zeer moeizaam 

geplaatste handtekening.27 De twee zoons en de dochter van Pieter van Doorne zijn wellicht 

tussen 1609 en 1617 te Rotterdam ten doop gehouden. Sedert laatstgenoemd jaar zijn de 

protestantse dopen bewaard gebleven en daar werden de betreffende kinderen niet in 

aangetroffen. 

 

Kinderen, volgorde onzeker: 

1. Pieter Pietersz. van Doorne, volgt Xa. 

2. Arij (Adriaen) Pietersz. van Doorne, volgt Xb. 

3. Maertgen Pietersdr. van Doorne, j.d. van Rotterdam, wonende Hoogstraat (1642), begr. 

Rotterdam (vanuit adres: Weste Wagestraat) 14-3-1669, tr. Rotterdam (otr. ald. 9-2) 23-2- 

 1642 Jacob Claesz. Vermeer (Vermer), mogelijk ged. Pijnacker (als Jacopgen) in dec. 

 1612, j.m. van Pijnacker, wonende Botersloot te Rotterdam (1642), drapier, 

 tabakverkoper, begr. Rotterdam (vanuit adres: Weste Wagestraat) 16-10-1669, zoon van 

 Claes Pietersz. Vermeer, gezworene van Pijnacker,28 en N.N. 

 

Op 31-1-1643 transporteerde Jacob Claesz. Vermeer, wonende te Rotterdam, zoon en 

mede-erfgenaam van Claes Pietersz. Vermeer, gewoond hebbende en overleden in 

 Nieuwkoop, voor 800 Car. gld. 4 morgen land gelegen voor Nieuwkoop aan Anthony van 

 Nierop, secretaris van de sociëteit in ’s-Gravenhage.29 

Bij akte van 1-5-1649 benoemde de wed. Trijntjen Crijnendr., inwoonster van Rotterdam, 

o.a. Jacob Claess. Vermeer, tabaksverkoper te Rotterdam, tot voogd over haar 

 minderjarige erfgenamen en tot administrateur over haar na te laten goederen.30 Jacob 

 Claasz. Vermeer, ‘drappier’ wonende binnen Rotterdam, verklaarde op 19-11-1663 

 vanwege een geldlening 800 Car. gld. schuldig te zijn aan de aldaar woonachtige Jacob 

 Arnoutsz. van der Wolf.31 Voor een gelijk bedrag aan geleend geld tekende Jacob Claesse 

 Vermeer, wonende ‘op de noorthoeck van lewestraet in de weste wagestraet’ te Rotterdam 

 op 10-11-1669 een schuldbrief ten behoeve van Jacob Claesse Bogaert, wonende buiten 

de Waterslootsche poort der stad Delft. Het betrof een ca. 20 jaar daarvoor onder de hand 

opgemaakte obligatiebrief ten behoeve van Bogaert’s vader Claes Arisse Bogaert. 

 Vermeer beloofde deze schuldbrief onder bepaalde voorwaarden af te lossen.32 Deze akte 



 werd noodzakerlijkerwijze ten huize van Vermeer opgemaakt, want hij lag namelijk ziek 

 te bed. Dezelfde dag doneerde hij aan Jan Jacobse en Grietge Pieters, echtelieden 

 wonende buiten de Goutsepoort van Rotterdam, de som gelds die nog berustte onder (zijn 

 zwager) Pieter Pieterse van Dooren, burger van Rotterdam, en dat vanwege het feit dat 

 deze het van diens grootvader Pieter Pietersz. van Doorne de oude afkomstige erfdeel 

 van het kind van Vermeer onder beheer had gehouden. Dit toen inmiddels gestorven kind 

 van Jacob Vermeer had zijn vader tot universeel erfgenaam benoemd. Mede compareerde 

 voornoemde Pieter Pietersz. van Doren en deze verklaarde de donantie voor zijn dochter 

 Grietje te accepteren.33 Op 15-10-1669 was Jacob Vermeer niet meer in leven; op die 

 datum namelijk compareerde de al eerder genoemde Jan Jacobs, als man van Grietge 

 Pieters, n.a.v. de door de inmiddels gestorven Vermeer gedane donatie. Er werd tot 

 uitkoop besloten en Pieter Pieterse van Doorne, die nimmer rekening had gedaan van de 

 betreffende erfportie, zou aan Jan Jacobse binnen de tijd van twee maanden na 

 berichtgeving 75 Car. gld. met verschuldigde interesten uitkeren. Van Doorne zou binnen 

een halfjaar tijds aan Jan’s vrouw ‘een silver ducaton’ à 3 gld. 3 stuivers het stuk 

uitreiken, alsmede aan Maria Pieters, j.d. van Pieter Pieterss. van Doorne, 12 gld. 10 st.; 

aan Cornelis Pieters, huisvrouw van Govert van Roeste, zwager van Jan Jacobse, 9 gld. 8 

st. en tenslotte aan Passchina Jacobs, huisvrouw van Gevert van Doorne, wonende te 

 Rotterdam, een ‘silvere ducaton’.34 

Vier dagen later - op 19-10-1669 - werd deze akte van uitkoop te niet gedaan omdat er 

volgens de comparanten ‘merckelijcke misverstant’ over de uitkoop was ontstaan.35 Op 6-

 11-1669 attesteerden Symon Zantbeeck, kleermaker en burger te Rotterdam, 55 jaar oud, 

 Jannetgie Abrams, huisvrouw van Jacob Thomasz. Baggly, 61 jaar oud, en Barber Jacobs, 

 j.d. van 23 jaren oud, allen wonende te Rotterdam, ten verzoeke van de erfgenamen van 

 Jacob Claes.Vermeer. Zij verklaarden op 10-10-1669 aanwezig te zijn geweest op de 

 kamer waar Jacob Claesz. Vermeer door notaris Cornelis van Rosendael een donatie of 

andere uiterste wil had laten opmaken. Hierbij zou Vermeer aan Barber Jacobs ‘een bedde 

en hooft peluw met allen zijn toebehooren’ hebben besproken en aan Jan Jacobs en 

 Grietgen Pieters het geldbedrag waarop wijlen zijn zoon Jacob nog recht had gehad en dat 

 afkomstig was van diens overleden grootvader Pieter Pietersz. van Doorne en welke nog 

 onder beheer was van diens zoon Pieter. Daarbij had testateur Vermeer aan Pieter van 

 Doorne (de jonge) gevraagd hoeveel de som geld bedroeg en hij had ten antwoord 

 gegeven dat deze 25 of 30 gld. often uiterste 40 of 50 bedroeg. Mede compareerden de 28 

jaar oude Aryen Servaes, messemaker te Rotterdam, Maertgen Lambrechts, 44 jaar oud en 

huisvrouw Dirck de Cruyff, en de ca. 23 jaar oude Cornelia Ariens, huisvrouw van 

 P(iete)r Harmansz., en verklaarden dat Pieter Pietersz. van Doorne kort na het overlijden 

 van Vermeer met zijn zwager (lees: schoonzoon) en dochter Jan Jacobs en Grietgen 

 P(iete)rs in de herberg van Drie Sleutels te Rotterdam, in bijzijn van een advocaat, door 

 notaris Rosendael de akte van uitkoop had laten opmaken.35 Ook de erfgenamen ab 

 intestato van Jacob Claesz. Vermeer, te weten: Pieter Dammisse te Delft, Cornelis 

 Dammisse te Overschie, Claes Pietersz. Vermeer te Vlaardingen en Dirck Pietersz. 

Vermeer, kwamen n.a.v. deze donatie en akte van uitkoop in het geweer. Genoemde 

personen, waarbij Dirck Vermeer door Claes Vermeer werd vertegenwoordigd, en Jan 

 Jacobsz. namens zijn huisvrouw Grietge Pieters, compareerden op 25-11-1669 

 gezamenlijk in een akte en verklaarden zich bij de uitspraak van hun advocaat neer te 

 leggen, wat hier op neer kwam dat de Vermeer’s aan Jan Jacobsz. en zijn vrouw 155 Car. 

 gld. met compensatie van de proceskosten zouden moeten voldoen.36 



In de jaren 1644-1649 liet het echtpaar Vermeer-Van Doorne drie kinderen te Rotterdam 

dopen, waarbij als getuigen optraden: Maertge Arens, Lintge Jans, Leentje Jans, Maertge 

 Aryens en Cornelis Willemse. Zoals uit het voorgaande is gebleken, heeft geen van deze 

 kinderen de ouders overleefd. 

 

Xa. Pieter Pietersz. van Doorne (Doorn, Doornen, Dooren, Dorene) de jonge, geb. Rotterdam 

naar schatting ca. 1610, j.g. van Rotterdam, wonende op ‘t Oostende (1632), wedr. van 

Rotterdam (1663), burger van Rotterdam, linnenwever, servetwerker, begr. Rotterdam (vanuit 

adres: Dick achter de Posthooren) 6-10-1681, tr. 1e Rotterdam (otr. ald. 7-8) 22-8-1632 Lijsbeth 

(Lisbel) Cornelis, j.d. van Rotterdam, wonende in de Groenendael (1632), begr. Rotterdam 

(vanuit adres: buiten de Goudsche Poort) 10-3-1652, tr. 2e (van tafel en bed gescheiden 1664) 

Rotterdam (stadstrouw, otr. ald. 11-2) 25-2-1663 Maertge (Maritie, Maeycken) Pieters 

Bouwman(s) (Bouman, Bouyman), wed. van en wonende Rotterdam (1663), begr. Rotterdam 

(vanuit adres: armhuis) 10-4-1720, wellicht dochter van Pieter Willemsz. Bouman en Betken 

Pieters Korsavent.38 Zij tr. 1e voor 20-7-164839 Abram Jansz. van Duuren (Duyren). 

 

Pieter en Adriaen Pietersen van Doirinen (Doornen), wonende te Rotterdam, bij testament van 

wijlen hun vader Pieter Pietersen van Doornen te Rotterdam van d.d. 17-10-1661 aangestelde 

voogden over hun nog minderjarige neefje Klaes Jacobsen, lieten op 8-12- 1661 te Helmond een 

huis in de Kerckstraet aldaar in het openbaar verkopen, alsmede korenrenten te Someren en uit de 

hoeve te Brugge onder Deurne. Zij gingen hiertoe over om de boedel te kunnen ‘redderen’ en 

omdat het te kostbaar was om jaarlijks de opbrengsten uit Brabant te verkrijgen. Het huis te 

Helmond was wellicht de hofstede die Peter Gevertsz. van Doerne en zijn vrouw (gen. VIII) 

hadden nagelaten. Deze akte noemt Dirck Willems (gen. VIII-3) als oud-oom van het kind.40 

P(iete)r P(iete)rs van Doorne de jonge en Arien Pietersz. van Doorne, beiden voor twee derde 

parten, en nog als testamentaire voogden over het nagelaten weeskind van hun overleden zuster 

Maritge P(iete)rsdr. van Doorne uit haar huwelijk met Jacob Claesz. Vermeer, voor het laatste 

derde part, erfgenamen van hun vader en ’s kinds grootvader P(iete)r P(iete)rs van Doorne, 

transporteerden op 25-1-1662 voor 2600 gld. een huis met erf aan de zuidzijde van de Hoogstraat 

in ‘t oosten vierendeel te Rotterdam aan de beenhakker Jacob Jansz. Mondt. Dit huis was hen 

aanbestorven en nog belast met een schuld van 1400 gld. met renten. Willem Dingemans Capper 

(gen. Xa-1) was een der getuigen bij het opmaken van deze transportakte. De comparanten 

ondertekenden respektievelijk als: ‘Pieter Pietersen van Doorne’, ‘Ary Pieters van Doorne’, 

‘Jacob Claes Verm(eer)’ en ‘Willem Diyngemanse Capper’.41 

Op 21-2-1663 werden een tweetal akten opgemaakt aangaande de goederen die Pieter Pieterse 

van Doorne, wedr. van Lijsbeth Cornelis, en Maritie Pieterse Bouman, weduwe van Abram 

Jansz. van Duuren/Duyren, als toekomende bruid en bruidegom in het huwelijk zouden brengen. 

Van Doorne bracht in: inboedel, kleding, textielgoederen, koper, tin, zilverwerk, waaronder drie 

zilveren bekers, een weverswinkel met negen weefgetouwen en een gouden ring ter waarde van 

14 gld., welke hij zijn bruid ten geschenke had gegeven. Dit alles werd op een waarde van 

1290 gld. begroot. Daarbij kwamen dan nog het huis waar hij toen in woonde, een huis in de 

Bagijnestraat en een in de Vogelesang en twee huizen buiten de Goutse Poort. Voorts nog een 

schuldbrief van 500 gld. ten laste van Wessel Jansz. Backer. De genoemde huizen waren 

verhuurd, maar wel belast met maar liefst 6250 gld. Maeycken Pieters Bouman bracht roerende 

goederen ter waarde van 1750 gld. in, waaronder inboedel, zilverwerk (o.a. twee zilveren bekers), 

ijzer, koper, tin, textielwaren, ‘het geweer met bandelier’. Voorts nog de 265 gld. die haar broer 

Willem Pietersz. Bouman onder zijn beheer had, alsmede de kleding van haar overleden man, 



kindergoed van haar toen inmiddels ook gestorven jongste kind en kleding van haar dochter 

Bettgen en zoon Pieter Abramsen. Zij bezat ook nog twee graven in de Groote Kerk en vier in de 

Prince Kerk te Rotterdam, een huis en erf op ‘t Smalsteyger, dat met een schuld van 1700 gld. 

was belast, en nog 5000 gld. aanbestorven van haar moeder. Dit geld was echter besproken op 

haar kinderen en zelf trok zij daar alleen de rente van.42 43 Al spoedig liep het mis tussen de 

echtelieden en het heeft er de schijn van dat dit aan Maritie Bouman heeft gelegen. Een op 

verzoek van Pieter Pietersz. van Doorne, servetwerker te Rotterdam, opgemaakte akte van 

attestatie van 11-4-1664 spreekt althans van hoog oplopende onenigheid. Hendrik Verloran, 

kleermaker, Helena Harmans, Ary Jans en Jan Boudewijns, servetwerker, allen wonende binnen 

Rotterdam, getuigden toen van tieren, razen, slaan en dronkenschap van Maartge Pieters, 

huisvrouw van Van Doorne.44 

Pieter Pietersz. van Doorne en Mayken Pieters Bouman, echtelieden wonende op de 

Schiedamsche Dijck te Rotterdam, togen op 1-11-1664 naar een notaris in hun woonplaats en 

lieten vastleggen ‘dat tusschen henluyden in haeren huyshoudinge alreede veele onlusten waren 

geresen tot merckelijke onlustinge van haeren kinderen, familie en naegebueren’ en dat zij 

besloten hadden om over te gaan tot separatie van hun huishouding en van tafel en bed te 

scheiden om ‘in ruste en vreede (te) leeven’.45 Hun huishouden werd gescheiden en naar 

aanleiding hiervan werden er in 1667 een aantal akten opgemaakt.46 Met een akte van procuratie 

van d.d. 9-5-1666 voor notaris Willem Coolwijck te Gouda deed Pieter Pietersz. van Doorn uit 

naam van Trijntge Cornells, weduwe van Wessel Jansz. Backer, de volgende dag transport van 

een huis met erf achter ‘t Verbrande Clooster te Rotterdam.47 Op 2-7-1667 was Van Doorne, 

linnenwever van beroep, getuige bij het opmaken van een notariële akte48 en bij akte van 2-11-

1667 verhuurde hij voor vier jaren zijn huis in de Bagijnestraat aldaar voor jaarlijks 140 Car. gld. 

aan Corstiaen van der Waerden.49 Op 9- 11-1669 werd door Pieter van Doorne, oom en voogd 

geweest zijnde van zaliger Claes Jacobse Vermeer, die erfgenaam was geweest van diens 

grootvader Pieter Pieterse van Doorne, rekening gedaan van het betreffende erfdeel. 

De staat en rekening van de boedel van grootvader Van Doorne dateerde van 14-7-1662, toen 

deze door notaris Gijsbert van Rossum te Rotterdam werd opgemaakt. 

Uit de rekening van 1669 blijken na ruim 60 jaar nog overduidelijk banden met Helmond en 

Deurne. Zo wordt er o.a. melding gemaakt van een derde part in een actie van 44 vaten koren of 

rogge ten laste van Jan Stoffels, schoolmeester en koster tot ‘Doorne’ (= Deurne), en een te 

betalen schatting te Helmond. De rekening werd gesloten door de te Delft woonachtige Pieter 

Dammisse en te Overschie gedomicilieerde Cornelis Dammisse, beiden voor zichzelf en mede 

uitnaam voor de overige erfgenamen van Jacob Claesse Vermeer. Het erfdeel was ca. 1000 gld. 

groot.50 

Op 22-1-1670 transporteerden Pieter en Cornelis Dammas voor 2400 gld. aan Pieter Pieterse van 

Doorne een huis met erf aan de westzijde van de Schiedamsche Dijck51 en laatstgenoemde, 

‘lindewever’ te Rotterdam, deed bij akte gedateerd 7-11-1678 aan de Rotterdamse meester bakker 

Adolff Adriaensz. Thooft voor een bedrag van 1400 gld. transport van een huis met erf aan de 

zuidzijde van de Vogelesang en een ten westen van het huis gelegen ‘aflaetje’.52 De ziek te bed 

liggende linnenwever Pieter Pieterse van Doorne testeerde op 27-4-1681. Aan de zes nagelaten 

kinderen van zijn overleden dochter Cornelia van Doorne, in leven huisvrouw van Govert van 

Roeste, vermaakte hij 300 Car. gld. en dat in plaats van hun legitieme portie in zijn nalatenschap. 

Tot zijn universele erfgenamen benoemde hij zijn zoon Gevert van Doorne, wiens portie onder 

fideicommis zou staan zolang als hij met Passchina Jacobs Verbernaer getrouwd zou zijn en dat 

zou pas vervallen zijn indien hij zijn vrouw overleefde (ook hier kennelijk weer een 

familieconflict!), en zijn dochters Grietje en Maria van Doorne. Zijn tweede vrouw Maeycke 



Pieters Bouman, met wie hij van tafel en bed gescheiden leefde, zou niets erven. Aan zijn 

kleinkinderen Jacob van Doorne, Maertje Jacobs van (der) Velde en Pieter Jacobs Lichthart 

vermaakte hij elk 50 Car. gld. en aan zoon Gevert van Doorne nog ‘sijn beste swarte laecken 

kleederen met een beste swarte laecke mantel’. Zijn schoonzoons Jan Jacobse van (der) Velde en 

Jacobus Lichthart benoemde hij tot executeurs en voogden over de minderjarigen in zijn 

nalatenschap. Met onzekere hand plaatste Van Doorne zijn handtekening onder zijn 

wilsbeschikking.53 Onder deze erfgenamen mis ik de afstammelingen van zijn dochter Maertie 

(de oude), gewezen vrouw van Willem Dingemansz. Cap(p)er, die ik mede als een dochter en 

schoonzoon van Van Doorne meen te moeten beschouwen. Kennelijk waren er in 1681 geen 

kinderen meer van Maertie in leven. In 1682 werden huizen van Van Doorne door zijn 

erfgenamen van de hand gedaan en daarbij bleken kinderen van het echtpaar Van Roesten-Van 

Doorne in het weeshuis te Rotterdam te zijn ondergebracht. De verkochte huizen waren drie aan 

elkaar liggende huizen aan de oostzijde van de Ketelaersteeg (voor 293 gld.), een huis aan de 

zuidzijde van de Hoogstraat in ‘t oostenvierendeel, met nog vier daarachter liggende huisjes 

(voor 776 gld. 17 st. 9 p.), een huis aan de westzijde van de Schiedamsche Dijck (voor 2860 gld. 

6 st. 4 p., maar nog belast zijnde geweest met 1625 gld.), en tenslotte een huis aan de zuidzijde 

van de Bagijnstraat (voor 2430 gld. en nog belast met 1300 gld.).54 Pieter Van Doorne moet uit 

zijn eerste huwelijk vijf volwassen kinderen hebben gehad. Slechts van zoon Gevert werd te 

Rotterdam de doopakte gevonden. Met de tweede vrouw van Van Doorne liep het slecht af. Zij 

stierf in hoge ouderdom in het Armhuis te Rotterdam. Het kan verkeren! 

 

Uit het eerste huwelijk: 

1. Maertie (Maritge) Pietersdr. van Doorne (de oude?), geb. naar schatting ca. 1634, j.d. van 

Rotterdam, wonende buyten de Goutse Poort (1659), begr. Rotterdam (vanuit adres: 

 Raamstraat) 31-8-1664, tr. Rotterdam (otr. ald. 7-12) 28-12- 1659 Willem Dingenisz. 

 (Dingemansz.) Caper (Capper), j.m. van Ter Goes, wonende achter ‘t Verbrande Clooster 

 te Rotterdam (1659), wedr. van Goes, wonende Raamstraat te Rotterdam (1665), meester 

 linnenwever, burger van Rotterdam, overl. waars. na 19-3-1703. Hij hertr. Kralingen (met 

 attestatie, otr. Rotterdam 31 -5 en aldaar attestatie gegeven om te Kralingen te tr. 12-6) 

 19-6-1665 Jacomijntje Jacobs (Elsemans), j.d. van Rotterdam, wonende Wijnhaven. 

Willem Dingemansz. Caper en Maritge Pietersdr. van Doorne, echtelieden wonende te 

Rotterdam, zij ziek liggende in het kraambed, maakten op 22-1-1662 een mutueel 

 testament. De langstlevende zou hun gezamenlijke kinderen moeten opvoeden etc. en in 

 geval zij met hun toestemming in het huwelijk zouden treden, zouden zij een uitzet 

 meekrijgen naar gelang de staat der boedel. De man plaatste zijn handtekening: ‘Willem 

 Dijngemanse Caper’; de vrouw plaatste haar handmerkje.55 Voor 2225 gld. kocht Willem 

 Dingmansz., burger van Rotterdam, een huis met erf aan de zuidzijde van de Raemstraet 

 aldaar. De giftbrief dateert van 26-5-1666 en hij voldeed met 1000 gld. in contanten.56 

Voor 1225 gld. - de grootte van de schuldbrief- transporteerde mr. linnenwever Willem 

Dingemansz. het genoemde huis bij akte van 7-2-1667 aan Isaack Leppeer. Deze som 

 gelds zou uitgekeerd moeten worden aan de erfgenamen van Jacob Dircksz. van der 

 Schop (of Albert Dircksz. van der Schop), de verkopers uit 1666.57 Willem zal ook 

 identiek zijn geweest met de Rotterdamse burger Willem Dingmansz. die op 12-11-1683 

 door kapitein Pieter Leyenaer gifte werd gedaan van een huis met erf aan de noordzijde 

 van de Raemstraet, hetwelk ten oosten en westen grensde aan percelen van Willem. De 

 koopsom bedroeg 1450 gld., waarvan 1100 gld. contant voldaan werd.58 Hij was dan 



 wellicht ook dezelfde Willem Dingmansz. die in akten van 7-3-1693 en 19-3-1703 

 vermeld werd gevonden als eigenaar van een belendend tuintje in de raemstraet.59 

Willem’s begraven werd niet met zekerheid in de Rotterdamse registers getraceerd, want 

tezelfder tijd leefde er te Rotterdam tenminste nog een naamgenoot, zodat voorzichtigheid 

 geboden is. Uit het huwelijk Cap(p)er-Van Doorne werden in de jaren 1660-1663 drie 

 kinderen ten doop gehouden, waarbij Pieter Pieterse van Doren, Maertje Adriaens, Jacob 

 Reyniers van Velsen, Lijntie Pieters van Dooren, Govert van Roest en Maertge Ariens als 

 getuigen optraden. Klaarblijkelijk heeft geen der kinderen hun grootvader van 

 moederszijde overleefd, daar zij niet als diens mede-erfgenamen voorkomen. 

2. Gevert Pietersz. van Doorne, volgt Xla. 

3. Cornelia Pietersdr. van Doorne, geb. naar schatting ca. 1638, j.d. van en won. Rotterdam 

(1660), overl. 1676/1679, tr. Rotterdam (stadstrouw, otr. ald. 6-8) 22-8-1660 Govert 

 Evertsz. van Roest(e)(n). j.m. van Doorne (= Deurne), won. Rotterdam (1660), smid, begr. 

 Rotterdam (vanuit adres: Hoogstraat) 21-10-1679, mogelijk zoon van Evert Cornelisz. 

Een akte van 1-8-1665 handelt over inwoners van Rotterdam die ‘ordinaris slapers’ van 

het garnizoen herbergden; één der attestanten was Cornelia Pieters, huisvrouw van Govert 

 Evertsz. van Roesten, wonende ‘over ‘t Pesthuys in seker steegje’. Zij legde een 

verklaring af over soldaat Barent Buyger, die kennelijk gediend had onder kapitein Isaacq 

van Mierop, op wiens verzoek deze akte werd opgemaakt.60 In de rekening van het 

 grootvaderlijk erfdeel van Claes Jacobse Vermeer van 9-11-1669 is Govert van Roeste 

 genoemd als crediteur voor ‘smits saecken’.50 Blijkens een begraafakte van één zijner 

 kinderen in 1671 woonde Govert toen ‘over ‘t Pesthuys tot den smijdt op de Hoechstraet’. 

Zijn adres in 1669 luidde ‘over ‘t pesthuys’ en in 1674 ‘over ‘t gasthuys’; aldus diverse 

begraafakten van zijn kinderen. In de jaren 1665-1676 liet het echtpaar Van Roest(e)(n)-

 Van Doorne zes kinderen te Rotterdam dopen, waarbij Evert Cornelisse (= vader van 

 Govert van Roesten ?), Neeltge Heyndricx, Paschijntie, Jan Pieterse, Lijsbet Mattijs, 

 Cornelis Goverse, Jesijntia Jacobs, Maritje Heyndrickx en Reimpie Tielemans als 

 getuigen optraden. De weeskinderen van dit echtpaar waren mede-erfgenamen van hun 

 grootvader van moederszijde54 en op 17-5-1680 deden de thesaurier van de diakonie en 

 twee regenten van het weeshuis te Rotterdam, als administrateurs van de nagelaten 

 weeskinderen van Govert Evertsz. van Roesten, voor 1989 gld. 11 st. 4 p. aan Pieter 

Pietersz. van Doorne transport van een huis met erf met vier daarachter liggende huisjes 

aan de zuidzijde van de Hoogstraat in ‘t oostenvierendeel te Rotterdam, hetwelk nog was 

 belast met een schuldbrief van 1400 gld.61 

4. Grietje Pietersdr. van Doorne, geb. naar schatting ca. 1640, j.d. van Rotterdam (1662), 

overl. Rotterdam 15-3- en begr. ald. (vanuit adres: Baan agter Clooster) 19-3-1720, tr. 

 Rotterdam (stadstrouw, otr. ald. 14-9) 3-12-1662 Jan Jacobsz. van de(r) Velde(n), j.m. 

 van Leer in ’t Land van Luik (1662), burger van Rotterdam, tabakverkoper, overl. voor 

 17- 11-1714. 

Op 26-4-1689 maakten Jan Jacobsz. van der Velde, tabakverkoper, en zijn huisvrouw 

Grietge Pieters van Doorn, wonende op ‘t oosteynd van de Hoogstraat te Rotterdam, een 

 mutueel testament. De langstlevende zou hun kinderen moeten opvoeden etc. Bij 

 hertrouwen van de langstlevende van hen beiden zou deze aan hun kinderen gezamenlijk 

 200 Car. gld. moeten uitreiken als legitieme portie. Tot executeurs, administrateurs en 

 voogden over de minderjarigen benoemden zij de te Rotterdam woonachtige Jacobus 

 Pietersz. Ligthart en Cornelis Govertsz. van Roesten. De testateurs ondertekenden de 

 akte.62 Een akte van 12-11-1705 noemt Jan Jacobse van der Velde en Jacobus Janse van 



 der Velde als geordonneerde voogden over de weeskinderen van Pieter Houthuysen en 

 diens op 29-11-1705 overleden huisvrouw Anna van der Velden.63 Op 28-1-1712 is Jan J

 acobsz. van den Velde genoemd als belender aan de oostzijde van de Swanesteeg te 

 Rotterdam,64 terwijl een inventaris, gedateerd 17-11-1712, spreekt van een op 4-2-1699 

 voor schepenen van Rotterdam opgemaakte schuldbrief van 315 gld. ten laste van Jan 

 Jacobsz. van der Velden, welke speciaal was gevestigd op zijn huis en erf aan de oostzijde 

 van de Swanesteegh aldaar.65 Voor 17-11-1714 was Van der Velde gestorven – zijn 

 begraven kon te Rotterdam niet met zekerheid worden getraceerd - want op die datum 

 compareerde zijn weduwe Grietje Pieters van Doorne en machtigde Johan van Campen, 

 klerk ter secretarie te Rotterdam, om uit haar naam haar huis en erf aan de zuidzijde van 

 de Hoogstraat, ‘daar uyt hangt het melkmeysje’, voor een door hem zelf vast te stellen 

 bedrag te verkopen en voor schepenen te transporteren.66 Van 13-6-1715 dateert de akte v

 an gifte van dit huis, waaruit blijkt dat dit perceel afkomstig was uit de nalatenschap van 

 Grietje’s vader Pieter Pietersz. van Doorne.67 Een akte van 8-6-1716 maakt melding van 

 een rentebrief ter somme van 424 gld. 12 p. ten behoeve van de gemene crediteuren en 

 schuldeisers van Grietje Pieters van Doorn, weduwe van Jan Jacobs van der Velde,68 

 terwijl uit een akte gedateerd 16-3-1720 blijkt dat Grietje op 15-3-1720 te Rotterdam was 

 gestorven. Haar zoons Jacobus van der Velden, meester broodbakker, en Pieter van der 

 Velden, noodhulp op de Waag, beide wonende te Rotterdam, compareerden n.a.v. de 

 kosten van de begrafenis van hun moeder.69 Na haar dood traden Johan van Campen en 

 Jean Croesen, klerken ter secretarie te Rotterdam, op als door schepenen aangestelde 

 curators over haar boedel. In deze functie deden zij in de jaren 1720 en 1721 transport 

 van de door haar nagelaten vijf huizen aan de westzijde van het steegje de Baen achter het 

 verbrande Klooster, een huis aan de oostzijde van de Korte Lijnstraat, een huis aan de 

 zuidzijde van de Hoogstraat nabij het Dolhuys en een huis aan de oostzijde van de 

 Swanesteeg achter het verbrande Klooster.70 

Het echtpaar Van der Velde-Van Doorne liet in de jaren 1663-1667 drie kinderen te 

Rotterdam dopen, waarbij Catryna Jans, Willem Dingemanse, Maertge Pieters Boumans, 

 Govert Leenderse en Cornelia Pieters als getuigen optraden. Mogelijk liet dit echtpaar ook 

 in 1679 een in 1686 een kind aldaar dopen, waarbij dan Maertie Goris en Johanna Jans de 

 doopgetuigen waren. Grietje liet in elk geval vier meerderjarige kinderen na. 

5. Maria (Maritge) Pietersdr. van Doorne (de jonge?), geb. naar schatting ca. 1642, j.d. van 

Rotterdam (1675), overl. voor 31-10-1702, tr. Rotterdam (stadstrouw, otr. ald. 13-6) 30-6-

 1675 Jacobus Pietersz. Ligthart (Lichthart, j.m. van Rotterdam (1675), overl. voor 31-10-

 1702. 

 

Pieter Ligthart, Corn. Msz. Clevesteyn, als getrouwd hebbende Elisabeth Ligthart, ieder 

voor een vierde part, en Jan Jacobsz. van Velde en Paulus de Goede, als overgebleven 

 executeurs van het testament van Maritge Pieters van Doorn, in leven weduwe van 

 Jacobus Pietersz. Ligthard, en voogden over Jacobus Ligthard, minderjarige zoon, voor 

 het derde vierde part (verwezen is naar een codicil voor notaris Nicolaes van Cleeff van 

 d.d. 3-10-1689), deden op 31-10-1702 aan Adriaen Jacobsz. de Visscher, als getrouwd 

 hebbende Helena Ligthart, gifte van drie vierde parten in een huis en erf aan de westzijde 

 van de Schiedamse Dijk tegenover Jan Slijpersteegh te Rotterdam. Dit huis was nog 

 belast met een hypotheek afkomstig uit de nalatenschap van hun groovader Pieter 

 Pietersz. van Doorne.71 De begraafakten van dit echtpaar kon ik voorlopig te Rotterdam 

 niet terugvinden. 



 

Xla. Gevert (Evert, Govert) Pietersz. van Doorne (Dorne, Doorene), ged. Rotterdam 11-9-1636 

(get. Pieter Pieterse, Maertge Aerts, Maertge Dircks), j.m. (1661), wedr. (1693) won. 

Schiedamschedijk te Rotterdam, begr. Rotterdam (vanuit adres: Dick achter de Posthooren) 14-

12-1693, tr. 1e Rotterdam (otr. ald. 22-5) 6-6-1661 Paschijntje (Perchentgen) Jacobs 

Verbarnaerdt (Verbaernaer, Verbernnert), ged. Rotterdam 4-11-1640, j.d. won. Hofstraat (1661), 

begr. Rotterdam (vanuit adres: Dick neffende Kettelarsgange) 3-10-1692, dochter van Jacob 

Joosten Verbarnaer (Verbarnier), hoogbootsman, schipper, kapitein,72 en Passchijntge 

(Pertschentgen) Huybert(s) (Huibrecht(s)) van Suylen, tr. 2e Rotterdam (otr. ald. 29-3) 5-7-1693 

Maritje (Marya) Heere (Kerre), wed. won. Schiedamschedijk te Rotterdam (1693), overl. na 

1693. Zij tr. 1e Gerrit Harstensz.  

 

Voor 1600 gld. deden Barent Arentsz. van der Veen, getrouwd met Jannetge Jacobs Verbarnaer, 

Gevert van Doorne, getrouwd met Passchijntge Jacobs Verbarnaer, en Jacobus Mullun, getrouwd 

met Trijntje Jacobs Verbarnaer, en ieder voor een derde part erfgenaam van Jacob Joosten 

Verbarnaer en Passchijntge Huybert, beiden zaliger, bij akte van 30-4-1685 aan de Rotterdamse 

burger Adriaen Verburg gifte van een huis met erf aan de westzijde van de Santstraat.73 Gevert 

van Doorn, man van Passchijntge Jacobs Verbernaer, dochter en mede-erfgenaam van Jacob 

Joosten Verbernaer en Passchijntge Huybers van Zuylen, deed op 22-4-1689 gifte aan (zijn 

verwant) Dirck de Kruyff van een huis met erf aan de zuidzijde van de Paddesteeg.74 

Het onderzoek in de Rotterdamse bronnen naar Gevert ofwel Govert van Doorne werd 

bemoeilijkt doordat er tezelfdertijd in die stad naamgenoten woonachtig waren. Bij zijn 

overlijden 1693 liet Gevert drie minderjarige kinderen na, terwijl zijn weduwe het jaar ervoor 

vier kinderen bleek te hebben achtergelaten, waarvan er één reeds meerderjarig was. Voor zover 

bekend heeft dit echtpaar acht kinderen gehad, waarvan er in 1693 dus nog maar drie in leven 

waren. In de jaren 1672-1698 werden te Rotterdam vijf kinderen van een Gevert of Govert van 

Doeren/Doren ten grave gedragen: 31-3-1672 (vanuit Paddestech), 23-9-1689 (vanuit achter de 

Frantsse Kerck), 10-9-1691 (vanuit Nyeuestraet), 10-6-1698 (vanuit Beurs) en 25-8-1698 (vanuit 

Beurs onder de wantsnijder). Het valt momenteel niet met zeker uit te maken of al deze 

begraafakten betrekking hebben gehad op kinderen van het echtpaar Van Doorne-Verbarnaerdt. 

Uit het eerste huwelijk: 

1.  Jacop (Jacob) Gevertsz. van Doorne (Dooren), ged. Rotterdam 19-2-1669 (get. Jacob 

 Joosten Verbarnaer, Cornelis Willemsse Bosvelt, Paschijntie van Suyle, Jannetie Jacobs 

 Verbarnaer, Peschijntie Cornelis Bosvelt), ongehuwd begr. Rotterdam (als j.m. vanuit 

 Dick bij de Kettelaersgange) 19-1-1693. 

2.  Lijsbet Gevertsdr. van Doorne, ged. Rotterdam 1-6-1670 (get. Govert Eevertse Roest, 

 Japick Jooste Verbarnaer, Peschijntie Huibers van Sule, Jannetie Jacobs Verbarnaer, 

 Peschintie Cornelis Bosvelt), overl. voor 16-9-1674. 

3.  Marytie Gevertsdr. van Doorne, ged. Rotterdam 19-11-1671 (get. Jacob Joosten 

 Verbarnaer, Peschenty Huybers van Sule, Jannetie Jacobs Verbarnaer), overl. voor 25-1-

 1678. 

4.  Gevert Gevertsz. van Doorne, ged. Rotterdam 24-11-1672 (get. Jacob Jooste Verbarnaer, 

 Peschijnntie Hubers van Sule), overl. voor 3-10-1692. 

5.  Lijsbeth Gevertsdr. vun Doorne, ged. Rotterdam 16-9-1674 (get. Jacob Joosten 

 Verbarenaer, Peschintie Huibers van Suile, Jannetie Jacobs Verbarenaer), overl. voor 3-

 10-1693. 



6. Willemintie Gevertsdr. van Doorne, ged. Rotterdam 25-5-1676 (get. Ary Jacobs Swardt, 

Jacob Jooste Verbarnaer, Pescaeintie van Suille, Aryaentie Portmans, Peschina Bosvelt), 

 j.d. van Rotterdam, won. Koestraat (1693), overl. na 1693, tr. Rotterdam (otr. ald. 15-11) 

 29-11-1693 Johannes van Munster, j.m. van Munster, won. Hoogstraat (1693), overl. na 

 1693. 

Dit echtpaar liet te Rotterdam geen kinderen dopen en evenmin werd hun begraafakte 

aldaar teruggevonden. Onderzoek in andere bronnen bracht evenmin iets over hun 

 levensloop aan het licht. Kennelijk vestigden zij zich na hun huwelijk elders. 

7. Maria (Maritie) Gevertsdr. van Doorne, ged. Rotterdam 25-1- 1678 (get. Jacob Joste, 

Aeriaentie Maertens), j.d.van Rotterdam, won. Koestraat (1697), wed. van Rotterdam, 

 won. Hoogstraat (1730), overl. na 7-2-1730, tr. 1e Rotterdam (otr. ald. 13-10) 6-11-1697 

 Arie (Ary) Hermansen (Harmensz.) van de Snoek, j.m. van Rotterdam, won. Baenstraat 

 (1697), provoost op het schip ‘t slot van Capelle, overl. op terugreis uit Oost-Indië in of 

 kort na 1718, tr. 2e Rotterdam (otr. ald. 22-1 en hij impost pro deo te Cappele a/d IJssel 

 18-1) 7-2-1730 Leendert Jansz. van Gole(n), wedr. van Capelle a/d IJssel (1730), overl. 

 na 7-2-1730. Hij tr. 1e Marrigje Jans Luit. 

Op 16-4-1702 was de te Rotterdam woonachtige Maria van Doorne, huisvrouw van Ary 

van d(e)r Snoek, een der attestanten die een verklaring aflegde over de in barensnood 

 verkeerd hebbende ongehuwde Cornelia Corn, de Kat, die toen logeerde in de Swanesteeg 

 achter Clooster te Rotterdam.75 Maartje Jans, huisvrouw van Dirck van Es, en Cornelia de 

 Vries, weduwe van Willem van Doorne,76 van competenten ouderdom en wonende in de 

 Vogelesang te Rotterdam, attesteerden in een akte van 15-1-1723 ten verzoeke van 

 Maritge Gevers van Doorne, weduwe van Ary Harmensz. van der Snoek, dat zij 

 voornoemde Van der Snoek goed gekend hadden en dat hij in het jaar 1718 in dienst 

 van de Oostindische Compagnie ter kamer Rotterdam als provoost met het schip ‘t slot 

 van Capelle naar Oost-Indië was uitgevaren en dat hij - zo zij vernomen hadden - op de 

 thuisreis overleden was. Tevens verklaarden zij dat Maritje Gevers van Doorn de wettige 

 nagelaten weduwe van Van der Snoek was en dat zij derhalve recht had op de helft der 

 nagelaten boedel, terwijl de wederhelft diende te komen aan hun enig nagelaten kind 

 Clara.77 Het echtpaar Van der Snoek-Van Doorne liet in 1698 een kind te Rotterdam 

 dopen, waarbij Pieter Janse, Lijsbet Harmans en Lijsbet Fredericks als getuigen optraden. 

 Hun adres luidde toen: ‘op Oosteynde’. 

8 Cornelia Gevertsdr. van Doorne, ged. Rotterdam 19-12-1679 (get. Jacob Jooste 

Verbarenaer, Kornelis van Roesse, Passchijntie Bosvelt), bejaarde dochter van Rotterdam, 

 won. Breekerkstraat (1736), begr. Rotterdam (vanuit adres: Bredekerkstraat, impost 3 

 gld.) 24-11-1762, tr. Rotterdam (otr. ald. 22-1) 7-2-1736 Pieter Tuwaart (Tuaert, 

 Tuwaert), wedr. van Rotterdam, won. op de Dijk (1736), overl. na 1762. Hij tr. 1e voor 

 10-8-170078 Geertie France Goyers (de Goyer). 

 

Xb. Ary (Adriaen) Pietersz. van Doorne (Dooren, Doornen), geb. naar schatting ca. 1610/1615, 

j.m. van Rotterdam, won. Hoogstraat (1644), rietmaker, begr. Rotterdam (vanuit adres: naast ‘t 

Manhuis) 10-9-1662, tr. Rotterdam (3e proclamatie 13-3) 28-3-1644 Neeltje Willems, j.d. van 

Rotterdam, won. Hoogstraat (1644), begr. Rotterdam (vanuit adres: bij ‘t Manhuis) 28-5-1662. 

 

Op 17-2-1650 trad Aryen Pietersz. van Doorne op bij het opmaken van een notariële akte te 

Rotterdam. Hij tekende bij die gelegenheid als: ‘Arie Pyetterssen van Doornen’. 79 Op 21-6-1662 

tekende Arye Pieters van Doorne, ‘rietmaecker’ wonende te Rotterdam, een schuldbrief ten 



bedrage van 565 gld. 30 st. 2 p. vanwege ‘zekere coopmanschap riet’ en dat ten behoeve van 

Govert Snaets. Als zekerheid stelde Van Doorne zijn gerechte part in de erfenis van zijn toen 

inmiddels overleden vader P(iet)r P(iete)rs van Doorne.80 In een akte gedateerd 11-11-1664 

compareerden Adriaen Servaesz., als getrouwd hebbende Maertgen Ariens, en Pieter Harmens, 

als getrouwd hebbende Cornelia Ariens, beide dochters en erfgenamen van Adriaen Pieters van 

Doorne, en verklaarden ontvangen te hebben uit handen van Pieter Pieters van Doorne en Jacob 

Pieters Cuyper, gewezen voogden over de voornoemde huisvrouwen der comparanten en 

administrateurs van de nagelaten goederen van voornoemde Van Doorne, een bedrag van 40 Car. 

gld. Dit bedrag waren de voornoemde voogden nog aan de administratie van de boedel schuldig 

en wel vanwege een nog te verrichten betaling aan de in Lissabon in Portugal woonachtige 

Jenrique Camerino, die pretendeerde crediteur van Van Doorne geweest te zijn. De comparanten 

ontsloegen vervolgens de administrateurs uit hun funktie en beloofde hen te vrijwaren van 

namaningen op de voornoemde boedel.81 

 

Uit dit huwelijk: 

1. Maertgen Adriaensdr. van Doorne, ged. Rotterdam 1-1-1645 (get. Jacob Claessen en 

Maritgen Ariens), j.d. van Rotterdam, won. Oostende (1663), mogelijk begr. Rotterdam 

 (als Maartie Arijnens vanuit adres: Knollemansteeg) 14-5-1707, tr. Delfshaven (met 

 attestatie van Rotterdam, otr. ald. 9-9) 23-9-1663 Adriaen (Ary) Servaesz., geb. ca. 1641, 

 j.m. won. Oostende te Rotterdam (1663), messenmaker, begr. Rotterdam (vanuit adres: 

 Nyewe Vranckstraet in ‘t mydden) 2-5-1695, zoon van Servaes Thijsz., vermoedelijk 

 droogscheerdersgast te Rotterdam, en Annetgen Ariens. 

Een akte van 6-11-1669 noemt Aryen Servaesz. messenmaker te Rotterdam met de 

leeftijd van 28 jaren.82 Over dit echtpaar is door mij gepubliceerd in De Nederlandsche 

 Leeuw jrg. 1986.83 

2. Cornelya Adriaensdr. van Doorne, ged. Rotterdam 17-2-1641 (geen get. vermeld), j.d. 

van Rotterdam, won. Schrijnwerkersteeg (1663), overl. na 5-8-1674,78 tr. Kralingen (otr. 

 Rotterdam 18-11 en attestatie gegeven om te Kralingen te trouwen) 2-12-1663 Pieter 

 Harmensz. van der Kuysen (Cruys), j.m. van Rotterdam, won. Oost-Eynde (1663), overl. 

 na 5-8-1674.78 

Dit echtpaar liet in 1672 en 1674 een kind te Rotterdam dopen, waarbij Dirck de Krijf, 

Marijtie Colijn, Arent Servaes, Hillegont Ruigrock en Maertien Aryens als getuigen 

 optraden. 

3. Willem Adriaensz. van Doorne, ged. Rotterdam 5-10-1649 (get. Maertge Aryens, Jacob 

Claese Vermeer), van hem niets naders bekend. 

4. Rebecka Adriaensdr. van Doorne, ged. Rotterdam 14-3-1652 (geen get. vermeld), overl. 

voor 19-1-1659. 

5. Pieter Adriaensz. van Doorne, ged. Rotterdam 25-1-1654 (get. Jacob Claesse Vermeer, 

Maritge Pieters), overl. voor 23-3-1655. 

6. Pieter Adriaensz. van Doorne, volgt Xlb. 

7. Johannes Adriaensz. van Doorne, ged. Rotterdam 11-10-1657 (get. Niesje Tijssen en 

Aerchje Jans), van hem niets naders bekend. 

8. Rebecca Adriaensdr. van Doorne, ged. Rotterdam 19-1-1659 (get. Weyntge Engelen), 

overl. voor 13-4-1660. 

9. Rebecca Adriaensdr. van Doorne, ged. Rotterdam 13-4-1660 (get. Willem Dyngenisse, 

Maertje Pieters), overl. voor 21-6-1661. 



10. Rebecca Adriaensdr. van Doorne, ged. Rotterdam 21-6-1661 (ouders: Ary Pieterse van 

Doorne en Stijntje (!); get. Willem Dingemanse, Maertje Pieters van Doorne, Maertje 

 Ariens van Doorne), van haar niets naders bekend. 

 

Xlb. Pieter Adriaensz. (Aryaensz.) van Doorne (Dorene), ged. Rotterdam 23-3-1655 (get. Pieter 

Pieterse van Doorne, Maertje Pieters), j.m. van Rotterdam, won. Kipstraat (1677), begr. 

Rotterdam (vanuit adres: Goutsewegh vooraan) 14-6-1704, tr. Overschie (otr. Rotterdam 18-7 en 

attestatie gegeven om te Overschie te trouwen 8(?)-8) l(?)-8-1677 Grietje Jan, j.d. van 

Rotterdam, won. Zantstraat (1677), overl. na 16-4- 1703. 

Pieter Ariens van Doorn en Grietie Jans worden op 16-4-1703 genoemd in het testament van hun 

dochter Jannetie.84 De begraafakte van Grietje kon vanwege de zeer talrijke naamgenoten te 

Rotterdam nog niet met zekerheid worden getraceerd. Haar man liet bij zijn overlijden in 1704 

zes kinderen na, waaronder een meerderjarige. 

 

Uit dit huwelijk: 

1. Neeltie Pietersdr. van Doorne, ged. Rotterdam 19-5-1678 (get. Ary Saravaes, Maertie 

Arens), j.d. van Rotterdam, won. Zijll (1706), overl. na 26-6-1708,78 tr. Rotterdam (otr. 

 ald. 7-11) 21-11-1706 Christiaen (Corstiaen) Claesz. van den Broek, j.m. van Rotterdam, 

 won. Westewagestraat (1706), varentgezel, overl. na 26-6-1708,78 zoon van Nicolaes van 

 den Broek en Jannetje Corstiaens. 

Op 19-9-1707 maakten Corstiaen Claesz. van den Broek, varentgezel, en Neeltje Pieters 

van Doorne, echtelieden wonende in de Breestraet te Rotterdam aldaar een mutueel 

 testament. De langstlevende zou hun kind of kinderen moeten opvoeden etc. en tot 

 erfgenaam benoemen. Bij zijn kinderloos vooroverlijden zouden zijn ouders, indien nog in 

 leven, zijn blote legitieme portie ofwel 4 zilveren ducatons erven. De testateur tekende 

 als: ‘Korstiaen Klaesze’; zijn vrouw plaatste haar handmerkje.85 In 1708 liet dit echtpaar 

 een kind te Rotterdam dopen, waarbij Jannetie Pieters van Doorn als peet fungeerde en 

 Jannetie Robberts doopgetuige was. 

2. Ary Pietersz. van Doorne, ged. Rotterdam 7-1-1681 (get. Jannetie Robbers, Elisabet 

Teunis), overl. voor 18-1-1693. 

3. Jannettie Pietersdr. van Doorne, ged. Rotterdam 11-7-1683 (get. Tomas Janse, Jannette 

de Vries, Jannetie Robbers), j.d. van Rotterdam, won. Goutsewegh (1701), overl. na 19-3-

 1724, tr. Rotterdam (otr. ald. 13-3) 8-5-1701 Adolph Jansz. Koningh, van Rotterdam, 

 won. Goutsewegh (1701), matroos, overl. na 16-4-1703. 

Adolph Janse Koningh, ‘jegenwoordigh gere(e)dt sijnde omme in dienst van de 

geoctroyeerde Oost-Indische Comp(agnie) ter kameren der stad Delft als matroos te varen 

 na Oost Indiën’, en Jannetie Pieters van Doorn, echtelieden wonende te Rotterdam, 

 maakten op 16-4-1703 aldaar een mutueel testament. De langstlevende zou hun eventuele 

 kinderen moeten opvoeden etc. en een uitzet meegeven. Bij haar kinderloos 

 vooroverlijden zouden haar ouders Pieter Ariens van Doorn en Grietie Jans, indien nog in 

 leven, de simpele legitieme portie erven. Bij zijn kinderloos vooroverlijden zou zijn 

 vrouws zuster Cornelia Pieters van Doorn of haar wettige nakomelingen een dergelijke 

 portie uitgekeerd krijgen. De langstlevende zou absolute voogd over de minderjarigen zijn 

 en na diens overlijden eventueel de Rotterdamse koopman Bruynn de With en de 

 pontgaarder Hendrick Grel. De testateurs ondertekenden als: ‘Adolf Ians Koonigh’ en 

 ‘Jannetie van Dooren’.84 Dit echtpaar heeft geen kinderen te Rotterdam laten dopen. 

 Jannetie was op 19- 3-1724 nog doopgetuige aldaar. 



4. Cornelia Pietersdr. van Doorne, ged. Rotterdam 28-8-1685 (adres: de Vranckestraet; get. 

Ary Sarrevaesse, Jannetie Robbers), overl. na 14-6-1704.86 

5. Pieterneletie (Pieternella) Pietersdr. van Doorne, ged. Rotterdam 9-6-1690 (get. Jan van 

der Kuipen, Jannetie Robbers), j.d. van Rotterdam, won. Gemeenelandshuys (1720), begr. 

 Rotterdam (vanuit adres: Zuid Blaak bij Luyytersekerk, impost 15 gld.) 18-5-1778, tr. 

 Rotterdam (otr. ald. 28-7) 13-8-1720 Joost (Josua) van Sitteren (Cittert, van Citters), j.m. 

 van Rotterdam, won. op de Dijk (1720), begr. Rotterdam (vanuit adres: Zuid Blaak bij de 

 schyft, impost 15 gld.) 21-11-1766, mogelijk zoon van Harman Jansz. van Sittert en 

 Aerjaentje Jacobs. 

In 1724 liet dit echtpaar een kind te Rotterdam dopen, waarbij Jan van Doorne, Neeltie 

Ravestein en Jannetie van Doorne als getuige optraden. Hun woonadres was toen: op de 

 Zijl. 

6. Ary Pietersz. van Doorne, ged. Rotterdam 18-1-1693 (get. Ary Servaes, Maertie Aryens), 

overl. na 14-6-1704.86 

7. Jan Pietersz. van Doorne, ged. Rotterdam 19-7-1695 (adres: bij de Delfse Poort; get. 

Jannetie van der Kuper), j.m. van Rotterdam, won. Varkemart (1715), overl. na 23-11-

 1734, tr. Rotterdam (otr. ald. 24-2) 12-3-1715 Neeltie (Neeltje) Ravesteyn, j.d. van 

 Rotterdam, won. Wijnhaven (1715), begr. Rotterdam (vanuit adres: Lommestraat over de 

 custer) 23-11- 1734. 

 

Op 13-11-1733 en 16-4-1734 testeerde te Rotterdam Juffr. Jannetje Ravesteyn, weduwe 

van Jacob Huyge van der Plas, gewezen commandeur op Groenland en wonende op 

 Delfshaven, en in beide disposities noemde zij haar zuster Neeltje Ravesteyn, getrouwd 

 met Jan van Doorn.87 Het echtpaar Van Doorne-Ravesteyn heeft te Rotterdam geen 

 kinderen laten dopen. 
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NOTEN 

1.  W. Wijnaendts van Resandt, Vincent van Doerne en zijn voorouders, in: Jaarboek 

 Centraal Bureau voor Genealogie jrg. 41 (1987), blz. 31-50. 

2.  Als noot 1, blz. 33 ev. 

3.  GA Helmond, ona inv. nr. 241. akte d.d. 14-6-1586. 

4.  GA Helmond, ona notaris Brouwers, akten nr. 6 en 8; zie ook De Vlasblom, Historisch 

 Jaarboek voor Helmond III, 1982. blz. 73,74. 

5.  GA Helmond, ona notaris Brouwers, akte nr. 19; zie ook: De Vlasblom III, blz. 77,78. 

6.  GA Helmond, ora inv. nr. 267, akte d.d. 8-5-1636. 

7.  Zie: H.N. Ouwerling, Geschiedenis der dorpen en heerlijkheden Deurne. Liessel en 

 Vlierden, uitg. 1933, blz. 455. 

8.  GA Rotterdam, gifteboeken inv. nr. 497, fol. 722, akte d.d. 13-2-1617. 

9. GA Rotterdam, gifteboeken inv. nr. 497. fol. 106, akte d.d. 26-4-1617. 

10. GA Rotterdam, gifteboeken inv. nr. 499, fol. 241 e.v., akte d.d. 7-5-1626. 

11. GA Rotterdam, gifteboeken inv. nr. 502, fol. 205, akte d.d. 19-5-1632. 



12. GA Rotterdam, ona inv. nr. 508, fol. 271 e.v., akte d.d. 2-6- 1657. 

13. GA Rotterdam, ona inv. nr. 541, fol. 254 e.v., akte d.d. 26-4-1668. 

14. GA Rotterdam, gifteboeken inv. nr. 528, fol. 226, akte d.d. 17-11-1684. 

15. GA Helmond, ora inv. nr. 270, fol. 163 e.v., akte d.d. 8-10-1649. 

16. GA Rotterdam, ona inv. nr. 499. fol. 137, akte d.d. 23-2-1646. 

17. GA Rotterdam, gifteboeken inv. nr. 500, fol. 699 e.v., akte d.d. 29-4-1630. 

18.  GA Rotterdam, gifteboeken inv. nr. 736, akte d.d. 1-5-1630. 

18a.  GA Rotterdam, gifteboeken inv. nr. 501, fol. 436, akt ed.d. 3-5-1631. 

19. GA Rotterdam, ona inv. nr. 328, fol. 88 e.v., akte d.d. 6-2-1640. 

20.  GA Rotterdam, ona inv. nr. 328, fol. 350 e.v., akte d.d. 8-6-1640. 

21.  GA Rotterdam, ona inv. nr. 264, fol. 60 e.v., akte d.d. 31-5-1644. 

22.  GA Rotterdam, ona inv. nr. 333, fol. 652, akte d.d. 9-12-1645. 

23.  GA Rotterdam, ona inv. nr. 264, fol. 414, akte d.d. 7-1-1646. 

24.  GA Rotterdam, ona inv. nr. 279, fol. 213, akte d.d. 14-2-1647. 

25.  GA Rotterdam, ona inv. nr. 369, akte 71, fol. 160 e.v., akte d.d. 3-2-1661. 

26.  GA Rotterdam, ona inv. nr. 562, fol. 361, akte 186, d.d. 22-9-1661. 

27.  GA Rotterdam, ona inv. nr. 602, fol. 419 e.v., akte d.d. 17-10-1661. 

28.  NA, ora Pijnacker inv. nr. 11, akte d.d. 12-11-1636. 

29.  NA, ora Pijnacker inv. nr. 11, fol. 183v, akte d.d. 31-1-1643. Vader Vermeer deed in 1638 

verschillende landaankopen; zie idem fol. 788, akte d.d. 10-11-1638 en fol. 80,  akte d.d. 

18-11-1638. 

30.  GA Rotterdam, ona inv. nr. 337, fol. 395, akte d.d. 1-5-1649. 

31.  GA Rotterdam, ona inv. nr. 540, fol. 172, akte 128, d.d. 19-11-1663. 

32.  GA Rotterdam, ona inv. nr. 1015, fol. 185 e.v., akte d.d. 10-10-1669. 

33.  GA Rotterdam, ona inv. nr. 1015, fol. 195 e.v., akte d.d. 10-10-1669. 

34.  GA Rotterdam, ona inv. nr. 1015, akte d.d. 15-10-1669. 

35.  GA Rotterdam, ona inv. nr. 1015. akte d.d. 19-10-1669. 

36.  GA Rotterdam, ona inv. nr. 398. fol. 476 e.v., akte d.d. 6-11-1669. 

37.  GA Rotterdam, inv. nr. 1015, fol. 233 e.v., akte d.d. 25-11-1669. 

38.  Zij waren op 28-8-1650 te Rotterdam gctuigen bij de doop van een kind van Maertge’s 

broer Willem Pietersz. Bouman. 

39.  Hij was toen te Rotterdam doopgetuige bij een kind van zijn zwager Willem Pietersz. 

Bouman. 

40.  GA Helmond, ora inv. nr. 340, akte d.d. 17-10-1661. 

41.  GA Rotterdam, ona inv. nr. 563, fol. 41 e.v., akte d.d. 25-1-1662. 

42.  GA Rotterdam ona inv. nr. 400, fol. 550, e.v., akte d.d. 21-2-1663. 

43. GA Rotterdam, ona inv. nr. 400, fol. 558, akte 37, d.d. 21-2- 1663. 

44. GA Rotterdam, ona inv. nr. 653, fol. 162, akte 107, d.d. 11-4-1664. 

45. GA Rotterdam, ona inv. nr.412, fol. 474, akte 185, d.d. 1-11-1664 en idem fol. 478, 

 akte d.d. 7-11-1664. 

46. GA Rotterdam, ona inv. nr. 862, akten 8 tm 12, d.d. 21-7 en 31-8-1667. 

47. GA Rotterdam, gifteboeken inv. nr. 519, fol. 172, akte d.d. 1-5-1666. 

48. GA Rotterdam, ona inv. nr. 1013, fol. 86 e.v., akte d.d. 2-7-1667. 

49. GA Rotterdam, ona inv. nr. 1013, fol. 243, akte d.d. 2-11-1667. 

50. GA Rotterdam, ona inv. nr. 1015, fol. 237 e.v., akte d.d. 9-11-1669. 

51. GA Rotterdam, ona inv. nr. 992, fol. 7 e.v., akte d.d. 22-1-1670. 

52. GA Rotterdam, gifteboeken inv. nr. 524, fol. 241 e.v., akte d.d. 7-11-1678. 



53. GA Rotterdam, ona inv. nr. 1024, akte 130, d.d. 27-4-1681. 

54. GA Rotterdam, gifteboeken inv. nr. 526, fol. 440, akte d.d. 27-4-1682, idem fol. 514, akte 

d.d. 5-5-1682, idem fol. 531 e.v., akte d.d. 8-5-1682 en idem, fol. 5778 e.v., akte d.d. 

 15-5-1682. 

55. GA Rotterdam, ona inv. nr. 563, fol. 34 e.v., akte 19, d.d. 22-1-1662. 

56. GA Rotterdam, gifteboeken inv. nr. 519, fol. 183 verso e.v., akte d.d. 26-5-1666. 

57. GA Rotterdam, ona inv. nr. 990, fol. 49 e.v., akte d.d. 7-2-1667. 

58. GA Rotterdam, gifteboeken inv. nr. 527, fol. 388 e.v., akte d.d. 12-11-1683. 

59. GA Rotterdam, gifteboeken inv. nr. 543, fol. 420, akte d.d. 7-3-1693 en idem inv. nr. 538, 

 fol. 128, akte d.d. 19-3-1703. 

60. GA Rotterdam, ona inv. nr. 653, fol. 235 e.v., akte 128, d.d. 1-8-1665. 

61. GA Rotterdam, gifteboeken inv. nr. 525, fol. 299 e.v., akte d.d. 17-5-1680. 

62. GA Rotterdam, ona inv. nr. 1009, fol. 307 e.v., akte d.d. 26-4-1689. 

63. GA Rotterdam, weeskamerarch. inv. nr. 490, fol. 513 e.v., akte d.d. 12-11-1705. 

64. GA Rotterdam, ona inv. nr. 1447, fol. 60, akte d.d. 28-1-1712. 

65. GA Rotterdam, ona inv. nr. 1926, fol 86, akte d.d. 17-11-1712. 

66. GA Rotterdam, ona inv. nr. 1870, fol. 112 e.v., akte 167, d.d. 17-11-1714. 

67. GA Rotterdam, gifteboeken inv. nr. 544, fol. 289 e.v., akte d.d. 13-6-1715. 

68. GA Rotterdam, ona inv. nr. 1952, fol. 179 e.v., akte 49, d.d. 8-6-1716. 

69.  GA Rotterdam, ona inv. nr. 1961, fol. 121 e.v., akte d.d. 16-3-1720. 

70.  GA Rotterdam, gifteboeken inv. nr. 548, fol. 365 e.v., fol. 366 e.v., fol. 367 e.v., akten 

d.d. 4-7-1720; idem fol.382 e.v., akte d.d. 16-7-1720; idem inv. nr. 549, fol. 17 e.v., akte 

 d.d. 13- 2-1721; idem fol. 27 e.v., akte d.d. 4-3-1721. 

71. GA Rotterdam, gifteboeken inv. nr. 538, fol. 67 e.v., akte d.d. 31-10-1702. 

72.  Hij komt in o.a. talrijke notariële akten te Rotterdam voor. 

73.  GA Rotterdam, gifteboeken inv. nr. 528, fol. 344 e.v., akte d.d. 30-4-1685. 

74.  GA Rotterdam, gifteboeken inv. nr. 431, fol. 34 e.v., akte d.d. 22-4-1689. 

75.  GA Rotterdam, ona inv. nr. 1315, fol. 258, akte 70, d.d. 16-4-1702. 

76.  Deze Willem van Doorne kon tot op heden niet worden ingepast in de genealogie van de 

door mij behandelde familiegroep Van Doorne. Op 10-9-1745 werd Cornelia Jans 

 de Vries, weduwe van Willem van Doorne, vanuit het adres Goutse Wagestraat vooraan 

 te Rotterdam begraven, Zij hadden mogelijk een zoon Willem die voor 1725 huwde met 

 Marya Passevelt en in de Swanesteeg achter Klooster te Rotterdam woonde. 

77. GA Rotterdam, ona inv. nr. 1749, fol. 45 e.v., akte 25, d.d. 15-1-1723. 

78. Doop van een kind te Rotterdam. 

79. GA Rotterdam, ona inv. nr. 585, fol. 60 e.v., akte d.d. 17-2-1650. 

80. GA Rotterdam inv. nr. 378, fol. 142 e.v., akte d.d. 21-6-1662. 

81. GA Rotterdam, ona inv. nr. 803, akte 237, d.d. 11-11-1664. 

82. GA Rotterdam, ona inv. nr. 398, fol. 476 e.v., akte d.d. 6-11-1669. 

83. Zie: K.J. Slijkerman, Een geslacht Van der Schilde(n) te Rotterdam en op Texel, in: De 

Nederlandsche Leeuw jrg. 1986, kol. 212 e.v.; zie ook K.J. Slijkerman, Duizend jaar 

 voorgeslacht, uitg. 1987, blz. 144. 

84. GA Rotterdam, ona inv. nr. 1640, fol. 720 e.v., akte d.d. 16-4-1703. 

85. GA Rotterdam, ona inv. nr. 1320, fol. 703 e.v., akte d.d. 19-9-1707. 

86. Bij overlijden van de vader. 

87. GA Rotterdam, ona inv. nr. 2568, fol. 985 e.v., akte d.d. 13-11-1733 en idem inv. nr. 

 2569, fol. 236 e.v., akte d.d. 16-4-1734. 



 
*Emanuelpolder 1, 4414 RV Waarde 


